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Експертний висновок
до законопроекту згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту
Проект Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку 

природного газу та у сфері теплопостачання протягом дії воєнного стану та 
подальшого відновлення» (реєстр. № 7427 від 01.06.2022), поданий  Кабінетом 
Міністрів України. 

2. Завдання законопроекту
Законопроектом передбачається запровадження особливостей регулювання 

відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання протягом дії 
воєнного стану та подальшого відновлення, зокрема:

запровадження мораторію на підвищення цін і тарифів на ринку природного 
газу та у сфері теплопостачання протягом дії воєнного стану на всій території 
України та протягом шести місяців після його припинення або скасування;

надання гарантій та компенсацій, що надаються суб’єктам ринку 
природного газу та у сфері теплопостачання за рахунок видатків з Державного 
бюджету України, для покриття втрат/витрат, спричинених запровадженням 
мораторію, втрат, понесених внаслідок воєнних дій та зниження рівня 
розрахунків за період з 01.03.2022 по останнє число шостого місяця після місяця, 
в якому припинено або скасовано воєнний стан;

 компенсації заборгованості операторам газорозподільних систем станом на 
01.03.2022 та заборгованості побутових споживачів згідно із Законом України 
«Про заходи, спрямовані на подолання кризових явищ та забезпечення 
фінансової стабільності на ринку природного газу», компенсації за покладання 
спеціальних обов’язків на виконання статті 11 Закону України «Про ринок 
природного газу», компенсації різниці в тарифах та проведення 
взаєморозрахунків. 

3. Оцінка впливу на показники бюджетів
Реалізація положень проекту акта матиме вплив на показники дохідної та 

видаткової частин бюджету.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів
Вартісна величина впливу законопроекту на показники бюджетів 

становитиме 264,3 млрд грн на фінансування заходів, спрямованих на 
врегулювання відносин на ринку природного газу та у сфері теплопостачання 
протягом дії воєнного стану та подальшого відновлення.
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5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення 
у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Реалізація положень законопроекту впливатиме на виконання закону про 
Державний бюджет України у поточному бюджетному періоді.

На цей час Законом України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» 
видатків на зазначені цілі не передбачено, а також відсутні джерела для 
здійснення їх фінансування.

При цьому варто зазначити, що законопроект є системно пов’язаним 
із проектами законів України «Про внесення змін до Закону України «Про 
Державний бюджет України на 2022 рік» (щодо фінансування заходів, 
спрямованих на врегулювання відносин на ринку природного газу та у сфері 
теплопостачання під час війни та подальшого відновлення)» (реєстр. № 7429 
від 01.06.2022) та «Про внесення змін до розділу ХХ «Перехідні положення» 
Податкового кодексу України щодо забезпечення стабільного функціонування 
ринку природного газу протягом дії воєнного стану та подальшого відновлення» 
(реєстр. № 7428 від 01 червня 2022 року).

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні 
відносини

Положення законопроекту матимуть вплив на регулювання бюджетних 
відносин. Фінансування передбачених законопроектом компенсаторних механізмів 
за рахунок видатків державного бюджету має бути забезпечено відповідними 
джерелами фінансування з урахуванням принципу збалансованості державного 
бюджету.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту
Верховній Раді України під час розгляду проекту Закону України «Про 

особливості регулювання відносин на ринку природного газу та у сфері 
теплопостачання протягом дії воєнного стану та подальшого відновлення» 
(реєстр. № 7427 від 01.06.2022) слід врахувати таке:

потребує підтвердження НКРЕКП щодо затвердження Комісією обсягів 
заборгованості (грошових зобов’язань), що підлягають врегулюванню 
відповідно до Закону України «Про заходи, спрямовані на подолання кризових 
явищ та забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу» та 
проекту Закону України «Про особливості регулювання відносин на ринку 
природного газу та у сфері теплопостачання протягом дії воєнного стану та 
подальшого відновлення»;

потребує підтвердження потреба щодо сум видатків за напрямами 
використання бюджетних коштів, у тому числі підтверджених аудитом 
Державної аудиторської служби України, з наданням первинних документів, що 
підтверджують виникнення відповідних витрат, здійснених суб’єктами ринку 
природного газу;
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слід доповнити законопроект нормою стосовно затвердження Кабінетом 
Міністрів України помісячного прогнозного балансу надходження (в розрізі 
ліцензіатів) і використання (в розрізі категорій споживачів) природного газу та 
обов’язків усіх учасників ринку щодо його виконання з метою забезпечення 
енергетичної безпеки держави, недопущення кризових явищ на ринку 
природного газу та сталого проходження опалювального сезону;

законопроект є системно пов’язаним із проектом Закону України «Про 
внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2022 рік» 
(реєстр. № 7429), в якому передбачено джерела для фінансування відповідних 
заходів лише на 2022 рік. Тому норма законопроекту «Взаєморозрахунки або 
перерахування субвенції проводяться у порядку та на умовах, затверджених 
Кабінетом Міністрів України, за рахунок та в межах видатків державного 
бюджету за цільовим призначенням, джерелом формування яких є надходження, 
визначені Законом України «Про Державний бюджет України на 2021 рік» та на 
наступні роки на погашення заборгованості з різниці в тарифах» потребує 
редакційного уточнення. Слова «та на наступні роки» слід замінити словами 
«та/або Законом України «Про Державний бюджет України на 2022 рік».

 

Заступник Міністра фінансів України 
з питань європейської інтеграції                                          Юрій ДРАГАНЧУК
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